

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 136 (4397)

Суббота.

17 июля

1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Второй том избранных произведений
К. Маркса и Ф. Энгельса

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Типография «Печатный двор» вслед за первым томом выпустила в свет второй том двухтомника избранных произведений К. Маркса и Ф. Энгельса, подготовленный к печати институтом Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б).

Во втором томе помещены произведе-

ния: К. Маркса — «Кригика Готской программы», «Тезисы о Фейербахе», письма, Ф. Энгельса — «Развитие социализма от утопии к науке», «Происхождение семьи, частной собственности и государства», и другие.

Двухтомник отпечатан тиражом в двести тысяч экземпляров.

Усилим напряжение в труде, достойно встретим „День шахтера“!

Неотложные задачи угледобычи

В течение первого полугодия наш рудник занимал одно из первых мест в социалистическом соревновании угольных трестов Кузбасса. Эта победа была плодом упорной борьбы тысяч шахтеров за повышение производительности труда, за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Многие были сделаны на руднике по оснащению забоев и лав новыми механизмами, по улучшению технологического процесса.

Однако успехи первого полугодия закрепляются плохо. Рудник за 15 дней июля допустил такое снижение угледобычи, которое поставило его в число отстающих.

Как могло случиться, что в дни, когда вся угольная промышленность страны находится в состоянии боевого подъема, когда вся могучая шахтерская армия с энтузиазмом борется за достойную встречу всенародного праздника «Дня шахтера» — горняки Ленинска в эти ответственные и решающие дни плетутся в хвосте соревнования?

Этот вопрос должен волновать и тревожить каждого шахтера — от командира до рядового рабочего.

Причины срыва нужно искать прежде всего в системе организации хозяйственно-технического руководства на шахтах, в том как партийные и хозяйственные руководители шахт решают коренные вопросы угледобычи.

Известно, что кадры, правильная их расстановка, обучение и использование имеют решающее значение в организации производства. Там, где руководители по-большевистски занимаются кадрами, там обеспечен успех.

Серьезная ошибка многих руководителей шахт, да и треста «Ленинуголь» заключается в том, что кадрами как следует они не занимаются. Об этом говорит тот факт, что несмотря на общий перекомплект рабочих, на подавляющем большинстве шахт рудника не укомплектованы ведущие группы забойщиков и навалотбойщиков. Не продуман как следует вопрос и о правильной расстановке подсобных рабочих. В результате квалифицированные рабочие используются на посторонних работах. Более того, большинство выпускников школ ФЗО, получивших специальности навалотбойщиков и забойщиков используются на откатке и лесодоставке.

Пренебрежение к кадрам сказывается и в том, что на шахтах за последнее время недопустимо запустили табельный учет. На шахте им. Ем. Ярославского, шахте «А» табельные из контролирующего органа превратились в сообщения нарушителей трудовой дисциплины. На ряде шахт свели на-нет жесткую систему и превратили ее в пустую формальность. Это привело к тому, что часть недобросовестных рабочих восполь-

зовавшись бесконтрольностью, отлынивает от работы, делает прогулы.

Партийные, профсоюзные организации совершенно не вникают в состояние трудовой дисциплины, не иротевают необходимой массово-политической работы по ее укреплению, совершая тем самым крупнейшую политическую ошибку.

Важнейшим звеном, во многом решающим угледобычу, является подземный транспорт. На этом участке нет еще должного большевистского порядка. Большая часть трестов на шахте им. Кирова, «Журинке» происходит по вине транспорта. Забурь вагонов, несвоевременная подача порожняка, неправильное использование порожняка вошли в систему. На той же шахте им. Кирова (начальник подземного транспорта тов. Тугаев) 50 процентов вагонов застывает под мордой. Вагонный парк своевременно не ремонтируется. Трудовая дисциплина на участках подземного транспорта стоит на низком уровне.

Ни трест, ни управления шахт ничего не сделали для того, чтобы опыт лучших машинистов электровазона треста тт. Александрова, Словягина и других стал достоянием всех работников транспорта.

Еще далеко не решен вопрос с организацией доставки леса в забой и лавы. На шурфах должен быть создан минимум двухдневный запас леса, а он, как правило, спускается следом за сменой. Большой частью доставка леса не механизирована, лес доставляется волоком на 200 и больше метров. И эти «дедовские» способы уживаются рядом с первоклассной подземной техникой!

Следует сказать и о том, что зам. управляющего трестом тов. Пястуневич по-бюрократически поставил дело снабжения шахт лесом. Проводится эта работа непродуманно, неорганизованно, причем интересы шахт совершенно в расчет не принимаются.

За последнее время шахты получили на миллионы рублей первоклассного оборудования. А вот снабжение такими простыми вещами, как костыли, болты, лебедки до сих пор не налажено. Попросту, этим делом никто всерьез не занимается, и все это сказывается, в конце концов, на угледобыче.

Безусловно, коллектив рудника не допустит того, чтобы отставание продлилось хотя бы еще один день. Все возможности быстро поднять угледобычу у нас есть. Нужно только понять, что обычные темпы работы сейчас не годятся, что ответственность всех за уголь должна быть повышена в несколько раз. Шахтеры Ленинска не раз показывали волю, упорство и настойчивость в достижении цели. Особенно необходимо проявить эти качества сейчас, в решающие дни соревнования за достойную встречу «Дня шахтера».

Шесть эшелонов угля — в счет обязательств

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». На одном из участковых собраний шахтеры участка № 4 (начальник тов. Забелин) решили ознаменовать свой праздник выдачей на-гора четырех эшелонов сверхпланового угля.

Приступив к выполнению обязательств, горняки в мае выдали в счет обязательств два с половиной эшелона угля и в июне более двух эшелонов, т. е. за два месяца участок намного перевыполнил взятое на себя обязательство.

Горняки не успокоились достигнутым и решили увеличить свои обязательства. Так, в конце июня на сменных собраниях было принято решение ко «Дню шахтера» иметь не четыре эшелона угля сверх плана, а семь, и слово держать крепко. Сейчас участок имеет в счет своих обязательств более шести эшелонов сверхпланового угля.

Коллектив шахтеров участка № 4 по праву занимает первое место в социалистическом соревновании.

М. ИВАНОВ.

ПО ПРИМЕРУ СТАРШИХ

ШАХТА «А». Бригада навалотбойщиков, которой руководит старший горняк Благинин, считается лучшей на 3-м участке. Стахановцы т.т. Зиганшин, Елкин, Гришин и другие выполняют ежедневно по две нормы, погрузая на решетки по 16 тонн угля.

В ногу со старой шахтерской гвардией шагает и молодежь. Воспитанники школы ФЗО Жмаев, Дулин, Липатов пришли на участок всего несколько месяцев назад. Сейчас они выполняют и перевыполняют норму.

Шахтерский праздник стахановская бригада решила ознаменовать выполнением 10 месячных норм.

С. АНИШЕВ.

Счет смене горного мастера Митрофанова

Подготовительная смена, которой я руковожу, работает в трудных производственных условиях. Участок выработывает лаву № 24 с мощностью пласта в 1,2 метра, почва слабая. В результате давления зачастую решетки придавливаются огнивами. Поэтому при перестановке механизмов приходится производить подирку почвы и извлекать решетки. Ко всем этим трудным условиям прибавляется еще одно: плохая работа качающей смены мастера Митрофанова.

Смена Митрофанова неправильно производит подирку кровли над приводами, всегда оставляет большие навесы, зачастую отсутствует перетяжка, хотя материал для пе-

Успешно совмещают профессии

Крепильщики 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского Богреев, Бужель, Крылов, беря социалистические обязательства в соревновании за достойную встречу «Дня шахтера», решили совмещать профессии крепильщиков и посадчиков. Они успешно справляются с тем и другим делом и успевают готовить лаву к работе.

На-днях стахановцы перенесли 32 металлических костра, пробрили вспомогательный комплект и произвели посадку лавы. За смену они

выполнили по две с половиной нормы.

В этот же день установщики участка Сухаревский и Шаталов, работая на установке скребкового транспортера «СТ-11», выполняли по три нормы. Они произвели перестановку привода и настлали 70 метров решетчатого става.

С такими производственными показателями идут навстречу шахтерскому празднику горняки подготовительной смены.

Ф. ПЕЧЕНИН,
начальник участка № 4.

СТАХАНОВСКИМИ ТЕМПАМИ

Время дал 6 месячных норм. К празднику он решил иметь на своем счету 10 месячных норм. Имена молодых горняков занесены в списки лучших стахановцев шахты.

14 июля Иван Кутергин выполнил норму на 225 проц., а Василий Скакалин на проходке вентиляционного штрека дал 280 процентов нормы.

В ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». В механическом цехе завода шлифовальщик Приленко работает на круглошлифовальном станке. Хорошо освоив свою профессию, он добился выполнения двух норм в смену.

В социалистическом соревновании

за достойную встречу шахтерского праздника, Приленко обязался выполнять по 3 нормы.

Слово стахановца не расходится с делом: на шлифовке деталей угольных машин, вагонеток и др. Приленко ежедневно выполняет по три и более норм.

ЛУЧШИЕ В ЦЕХЕ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Среди соревнующихся за достойную встречу «Дня шахтера» в метизном цехе выделяется болторезчик тов. Павилов. Нарезая болты, он ежедневно выполняет по две с поло-

виной — три нормы. Высокие производственные показатели у токаря Шищенко и штамповщиков Демина и Ильина. На штамповке рудничных костылей стахановцы ежедневно выполняют нормы на 150—200 проц.

14 июля коллектив смены доказал это на деле. Смена Митрофанова в этот день оставила лаву в хорошем состоянии. Спустившись в лаву, мы без задержки приступили к работе и во-время произвели подготовку. Установщики Талышкин, Хохлачев, Моисеев выполнили нормы на 172 процента, врубаминист тов. Асташкин подрезал врубовкой 82 квадратных метра лавы, выполнив свыше полутора норм. Мы хотим работать так каждый день. Но это зависит от смены Митрофанова.

И. РОЖНОВ,
горный мастер 11-го участка шахты «Журинка».

Ответ Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции на их ноты по вопросу о положении в Берлине

6 июля Советским правительством была получена нота правительства Соединенных Штатов Америки, переданная через посла СССР в Вашингтоне А. С. Панюшкина, следующего содержания:

«Правительство Соединенных Штатов желает обратить внимание Советского правительства на чрезвычайно серьезную международную ситуацию, которая вызвана действиями Советского правительства в наложении ограничительных мер на транспортные сообщения, которые равносильны теперь блокаде секторов Берлина, оккупированных Соединенными Штатами, Соединенным Королевством и Францией. Правительство Соединенных Штатов рассматривает эти меры блокады, как очевидное нарушение существующих соглашений относительно управления Берлином оккупирующими державами.

Права Соединенных Штатов, как совместно оккупирующей державы в Берлине, получены в результате поражения и безоговорочной капитуляции Германии. Международные соглашения, заключенные в связи с этим правительствами Соединенных Штатов, Соединенного Королевства, Франции и Советского Союза, показывали зоны в Германии и секторы в Берлине, которые оккупируются этими державами. Они установили четырехсторонний контроль над Берлином на основе дружественного сотрудничества, которое правительство Соединенных Штатов искренне желает продлить в дальнейшем.

Эти соглашения имели в виду право свободного доступа в Берлин. Это право в течение длительного времени подтверждалось его использованием. На него было прямое указание в письме, посланном президентом Трумэном премьеру Сталину 14 июня 1945 года, в котором давалось согласие на отвод войск США к границам зоны при том условии, если могла бы быть достигнута удовлетворительная договоренность между военными командующими, которая давала бы доступ по железной дороге, шоссе и по воздуху к войскам Соединенных Штатов в Берлине.

Премьер Сталин ответил 16 июня, предложив изменить дату, но без каких-либо других изменений в плане, предложенном президентом. Премьер Сталин дал затем заверения в том, что все необходимые меры будут приняты в соответствии с планом. Переписка в этом же духе имела место между премьером Сталиным и господином Черчиллем. В соответствии с этим пониманием Соединенные Штаты, армия которых проникла глубоко в Саксонию, в Тюрингию, являющиеся частью советской зоны, вывели свои войска в свою собственную зону оккупации Германии и заняли свою позицию в своем собственном секторе в Берлине. После этого вступили в силу соглашения относительно оккупации Германии и Берлина. Соединенные Штаты не стали бы таким образом выводить свои войска из большого района, занимаемого в настоящее время Советским Союзом, если бы было хотя какое-либо сомнение относительно соблюдения их согласованного права на свободный доступ в их сектор в Берлине. Правительство Соединенных Штатов на их позицию в Берлине происходит, таким образом, из того же источника, что

и право Советского Союза. Нельзя не утверждать последнее и стричать первое.

Из этих обязательств явствует, что Берлин не является частью советской зоны, а является международной зоной оккупации. Обязательства, которые были добросовестно взяты командующими зонами и которые впоследствии были подтверждены союзным контрольным органом, а также практика, утвержденная в процессе их применения, гарантируют Соединенным Штатам вместе с другими державами свободный доступ в Берлин для целей выполнения своих обязанностей, как оккупирующей державы. Факты просты. Их значение ясно. Любая иная интерпретация нарушила бы все правила вежливости и благоразумия.

Для того, чтобы не было никакого недопонимания в этом вопросе, правительство Соединенных Штатов категорически заявляет, что оно оккупирует свой сектор в Берлине с правом свободного доступа труда, согласно установленному праву, вытекающему из поражения и капитуляции Германии и подтвержденному формальными соглашениями между главными союзниками. Далее оно заявляет, что оно не будет принуждено угрозами, давлениями и другими действиями отказаться от этих прав. Имеется надежда, что Советское правительство не ищет никаких сомнений в этом вопросе.

Правительство США в настоящее время разделяет с правительствами Франции и Соединенного Королевства ответственность, первоначально взятую по советской просьбе от 7 июля 1945 года, за физическое благосостояние 2 миллионов 400 тысяч лиц в западных секторах Берлина. Ограничения, недавно наложенные советскими властями в Берлине, препятствуют выполнению правительствами США и правительствами Соединенного Королевства и Франции этой ответственности соответствующим образом.

Ответственность, которую правительство США несет за физическое благосостояние и безопасность немецкого населения в своем секторе Берлина, является исключительно гуманитарной по своему характеру. Это население включает в себя сотни тысяч женщин и детей, чье здоровье и безопасность зависят от непрерывного использования соответствующих средств для доставки продовольствия, медикаментов и других предметов, необходимых для поддержания человеческой жизни в западных секторах Берлина. Наиболее элементарные из этих гуманитарных прав, которые оба наши правительства торжественно обязались защищать, подвергаются, таким образом, опасности этими ограничениями. Нельзя терпеть, чтобы какая-либо из оккупационных властей пыталась навязать блокаду народу Берлина. В связи с этим правительство Соединенных Штатов вынуждено настаивать, чтобы в соответствии с существующими соглашениями была полностью восстановлена договоренность относительно движения грузового и пассажирского транспорта между западными зонами и Берлином. Не может быть и речи о задержке в восстановлении этого важного обслуживания, так как нужды гражданского населения в Берлине являются настоятельными.

Придерживаясь этих настоятельных взглядов относительно своих прав и обязательств в секторе Соединенных Штатов в Берлине и в то же время стремясь всегда разрешить противоречия в духе справедливого рассмотрения точек зрения всех заинтересованных, правительство Соединенных Штатов заявляет, что принуждение не должно иметь места в качестве метода попыток для разрешения каких-либо разногласий, которые могут существовать между Советским правительством и правительством Соединенных Штатов в отношении каких-либо аспектов в берлинской ситуации.

Такие разногласия, если таковые имеются, должны разрешаться путем переговоров или любыми другими мирными методами, предусмотренными в статье 30 устава, в соответствии с нашими взаимными обещаниями, как партнеров в Объединенных Нациях. По этим причинам правительство Соединенных Штатов готово в качестве первого шага принять участие в переговорах о Берлине между четырьмя союзными оккупационными властями для урегулирования любого спорного вопроса, возникшего в связи с управлением города Берлина. Однако необходимой предпосылкой для этого является то, что линии коммуникаций и передвижение людей и грузов между секторами Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Франции в Берлине и западными зонами должны быть до этого полностью восстановлены».

6 июля ноты аналогического содержания были получены Советским правительством также от правительств Великобритании и Франции.

Ниже публикуется текст ноты Советского правительства от 14 июля, являющейся ответом на вышеуказанную ноту правительства Соединенных Штатов Америки:

«1. Советское правительство ознакомилось с нотой правительства Соединенных Штатов Америки от 6 июля сего года, в которой создвшееся в настоящее время положение в Берлине объясняется мероприятиями, предпринятыми советской стороной. Советское правительство не может согласиться с таким заявлением правительства Соединенных Штатов и считает, что создвшееся в Берлине положение возникло в результате нарушения правительствами США, Великобританией и Францией принятых четырьмя державами согласованных решений в отношении Германии и Берлина, выразившегося в проведении сепаратной денежной реформы, введении особых денег для западных секторов Берлина и в политике расчленения Германии.

Советское правительство неоднократно предупреждало правительства США, Великобритании и Франции о той ответственности, которую они берут на себя, идя по пути нарушения ранее принятых четырьмя державами согласованных решений в отношении Германии. Принятые на Ялтинской и Потсдамской конференциях решения, а также соглашение четырех держав о контрольном механизме в Германии, ставят своей целью демилитаризацию и демократизацию Германии, подрыв самой основы германского милитаризма и недопущение возрождения Германии,

как агрессивной державы, и тем самым превращение Германии в миролюбивое и демократическое государство. Эти соглашения предусматривают обязанность Германии уплатить репарации и, таким образом, хотя бы частично возместить ущерб странам, пострадавшим от германской агрессии. В соответствии с этими соглашениями правительства четырех держав взяли на себя ответственность за управление Германией и обязались совместно определить статус Германии или любых районов, в том числе и Берлина, которые являются частью германской территории, и заключить с Германией мирный договор, который должен быть подписан пригодным для этой цели правительством демократической Германии.

Эти важнейшие соглашения четырех держав в отношении Германии нарушены правительствами Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции. Мероприятия по демилитаризации Германии не завершены, а такой важнейший очаг германской военной промышленности, как Рурская область, из-под контроля четырех держав. Сорвано правительствами США, Великобританией и Франции выполнение решения о репарациях из западных зон оккупации Германии. Сепаратными действиями правительств США, Великобритании и Франции разрушен четырехсторонний контрольный механизм в Германии. Контрольный совет в результате этого прекратил свою деятельность.

После Лондонского совещания трех держав, с участием Бенлюкса, правительствами США, Великобританией и Франции проводится мероприятие, направленное на раскол и расчленение Германии, включая происходящую сейчас подготовку к назначению сепаратного правительства для западных зон Германии и проведенную 18 июля сего года сепаратную денежную реформу для западных зон оккупации.

Поскольку создвшееся положение в Берлине, как и во всей Германии, является прямым следствием систематического нарушения правительствами США, Великобританией и Франции решений Потсдамской конференции, а также соглашения четырех держав о контрольном механизме в Германии, Советское правительство должно отвести, как совершенно необоснованное, заявление правительства Соединенных Штатов о том, что мероприятия по ограничению транспортного сообщения между Берлином и западными зонами оккупации Германии, введенные советским командованием для защиты экономики Германии, экономики советской зоны от ее дезорганизации, являются, якобы, нарушением существующих соглашений относительно управления Берлином.

2. Правительство Соединенных Штатов заявляет, что оно оккупирует свой сектор в Берлине по праву, вытекающему из поражения и капитуляции Германии, ссылаясь при этом на соглашение между четырьмя державами в отношении Германии и Берлина. Этим лишь подтверждается, что осуществление указанного права в отношении Берлина связано с обязательным выполнением оккупирующими Германию державами заключенных между

ними четырехсторонних соглашений в отношении Германии в целом. В соответствии с этими соглашениями Берлин предусматривался как место пребывания верховной власти четырех оккупирующих держав, причем было достигнуто соглашение об управлении «Большим Берлином» под руководством Контрольного совета.

Таким образом, соглашение о четырехстороннем управлении Берлином является неотъемлемой составной частью соглашения о четырехстороннем управлении Германией в целом. После того, как США, Великобритания и Франция своими сепаратными действиями в западных зонах Германии разрушили систему четырехстороннего управления Германией и стали создавать во Франкфурте-на-Майне столицу для правительства Западной Германии, они тем самым подорвали и ту правовую основу, которая обеспечивала их право на участие в управлении Берлином.

Правительство Соединенных Штатов в своей ноте указывает, что его право на пребывание в Берлине основывается также на том, что Соединенные Штаты вывели свои войска из некоторых районов советской зоны оккупации, в которые они проникли в период военных действий в Германии, и что если бы оно предвидело создавшуюся ситуацию в Берлине, то оно не вывело бы свои войска из этих районов. Однако правительство Соединенных Штатов хорошо знает, что, отводя свои войска в границы американской зоны, установленные соглашением четырех держав о зонах оккупации Германии, оно лишь выполняло принятые на себя обязательства, выполнение которых только и могло дать право на ввод войск США в Берлин.

Ознакомление с упоминаемыми в ноте правительства США письмом президента Трумэна премьеру Сталину от 14 июня 1945 года и ответным письмом премьера Сталина от 16 июня 1945 года подтверждает, что благодаря достигнутому тогда соглашению войска США, Великобританией и Францией получили возможность вступить как в столицу Германии—Берлин, так и в столицу Австрии—Вену, которые, как известно, были заняты только войсками советской армии. Вместе с тем, известно, что указанные соглашения по вопросу о Берлине, а также о Вене, были лишь частью соглашений о Германии и Австрии, на выполнении которых продолжает настаивать Советское правительство.

3. Правительство Соединенных Штатов заявляет, что введенные советским командованием временные мероприятия по ограничению транспортных связей между Берлином и западными зонами создали затруднения в снабжении берлинского населения западных секторов. Нельзя однако, отрицать того, что эти затруднения вызваны действиями правительства США, Великобритании и Франции и, прежде всего, их сепаратными действиями по введению новых денег в западных зонах Германии и особым денег в западных секторах Берлина.

Позор извергам человечества!

Отклики на покушение на товарища Тольятти

Руки прочь от борцов за демократию!

Перед началом второй смены в раскомандировке шахты «Журишка» состоялся многолюдный митинг. С волнением прослушали горняки сообщение секретаря партийной организации тов. Гайлюнаса о покушении на генерального секретаря итальянской компартии тов. Тольятти.

— Радио принесло нам печальную весть,—говорит тов. Гайлюнас.—Итальянские фашисты, последыши гитлеровцев, совершили злодейское покушение на жизнь вождя трудящихся Италии, секретаря коммунистической партии тов. Тольятти. Реакционные правители преследуют и бросают в тюрьмы невинных людей, борцов за свободу и независимость, за независимость Италии. Мы глубоко возмущены злодеяниями извергов.

Мысли и чувства всех трудящихся выразил в своем выступлении Целебный шахтер тов. Гайдашев.

— Гитлеровские выродки—итальянские фашисты совершили покушение на вождя рабочего класса Италии тов. Тольятти. Они хотят задушить демократию, сделать рабочий класс Италии вечным рабом. Но это им не удастся. Руки прочь от борцов за демократическую Италию! В ответ на проiski злодеев я обязуюсь ежемесячно выполнять по две нормы. Стахановским трудом буду крепить мощь родного государства, а значит и мощь демократического фронта. Большим возмущением и негодованием к прислужникам поджигателей войны были проникнуты выступления начальника участка тов. Ишеничного, главного инженера тов. Быкова и других.

В знак солидарности с итальянскими патриотами, борющимися за свою свободу и независимость горняки «Журишки» решили встретить «День шахтера» сверхплановым углем, выразив этим свою солидарность с итальянским народом.

Ответ Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции на их ноты по вопросу о положении в Берлине

(Окончание).

Берлин находится в центре советской зоны и является частью этой зоны. Интересы берлинского населения не допускают такого положения, чтобы в Берлине или только в западных секторах Берлина были введены особые деньги, которые не имеют хождения в советской зоне. Между тем, проведение сепаратной денежной реформы в западных зонах Германии поставило Берлин, а вместе с этим и всю советскую зону оккупации в такое положение, когда вся масса ликвидированных в западных зонах денежных знаков угрожала хлынуть в Берлин и в советскую зону оккупации Германии.

Советское командование вынуждено было принять неотложные меры к ограждению интересов немецкого населения, а также экономики советской зоны оккупации и района «Большого Берлина». Опасность нарушения нормальной хозяйственной деятельности советской зоны оккупации и Берлина не устранена и в настоящее время, поскольку Сое-

Гнев шахтеров

Во вторую смену на шахте им. Ем. Ярославского состоялся многолюдный митинг шахтеров.

С сообщением о покушении на секретаря коммунистической партии Италии тов. Тольятти выступил секретарь партийной организации тов. Прохоров.

Один за другим поднимались на трибуну шахтеры. Глубоким гневом были насыщены их слова. Они выражали решительный протест против бандитских действий итальянских фашистов и выразили соболезнование по поводу злодейского покушения на вождя трудящихся Италии.

Помощник начальника участка № 1 тов. Дресвянкин сказал, что коллектив горняков до глубины души возмущен подлым нападением из-за угла на тов. Тольятти—вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии. В знак солидарности с трудящимися Италии шахтеры встают на стахановскую вахту и обязуются выполнить план на 120 процентов.

Электрослесарь участка движения

Неплюхов сказал, что горняки шахты присоединяют свой голос к голосу всех борцов за свободу и демократию. Коллектив приложит все усилия для обеспечения подъема уголедобычи, для укрепления могущества нашей социалистической родины—оплота мира и демократии.

Помощник начальника участка № 3 тов. Рябых от имени горняков заявил:

— Пусть знают империалисты, что фронт демократии крепнет и расширяется во всем мире. В ответ на злодейское покушение на жизнь вождя итальянского народа тов. Тольятти трудящиеся еще сильнее сплотятся вокруг коммунистической партии.

На митинге выступили начальник участка Комиц, председатель шахтового комитета Серезидинов и другие.

Горняки единодушно выразили свое негодование по поводу злодейского покушения на генерального секретаря итальянской компартии Тольятти.

Митинг на шахте имени Кирова

В знак протеста против злодейского покушения на секретаря компартии Италии тов. Тольятти собрались горняки шахты имени С. М. Кирова на митинг. Первый секретарь РБ ВКП(б) тов. Дудкин, обращаясь к рабочим, сказал:

— Поджигатели новой мировой войны фашистские агенты произвели злодейское покушение на секретаря компартии Италии тов. Тольятти. Трудящиеся всего мира с чувством глубочайшего негодования выражают массовый протест против душителей свободы и демократии. Наши люди знают, что лучшей гарантией против агрессии является всемерное укрепление экономической мощи страны. Большую лепту в дело укрепления нашего государст-

ва, а значит в дело укрепления всеобщего мира вносят рабочие угольной промышленности. Нет сомнения, что, выражая свой протест и презрение злодеям, горняки шахты им. Кирова усилят напряжение в труде.

Горный мастер участка капитальных работ Почетный шахтер тов. Булебакин призвал шахтеров дать больше угля, чтобы еще крепче, могущественнее была наша социалистическая Родина.

Начальник шахты тов. Осокин призвал горняков шахты ответить на проiski врагов демократии по-шахтерски, работать так, чтобы продемонстрировать волю к новым победам в 4-й пятилетке.

Поднять значение табельного учета на шахтах

Либералы с шахты им. Ярославского

На шахте им. Ем. Ярославского идет напряженная борьба за ликвидацию отставания уголедобычи. Все честные горняки самоотверженно борются за то, чтобы вернуть шахту в ряды передовых коллективов. На шахте по праву гордятся такими горняками, как Почетный шахтер навалотбойщик тов. Раб, врубаманист Несговоров, проходчики Корнеев, Неплюхов, установщики Кошек, Сухаревский и многими другими передовиками 4-й сталинской пятилетки.

Поднимая на щит славы честных тружеников производства, нельзя обходить молчанием людей, нарушающих трудовую и производственную дисциплину, срывающих выполнение социалистических обязательств в соревновании.

Вот несколько фактов. Электрослесарь 1-го участка Васильев с 5 по 13 июля не выходил на работу. Однако к злостному прогульщику не было принято никаких мер. На этом же участке мотористка Иванова систематически прогуливает. Вот уже четвертый день она не выходит на работу. Но это не возмущает начальника участка тов. Лыткина.

Пользуясь такой безнаказанностью, некоторые рабочие, как, например, Портнов, по полмесяца не являются на участок.

На 3-м участке 11 июля мотористка Галузина не вышла на работу. Это ей сошло с рук. Пользуясь безнаказанностью, Галузина через два дня снова сделала прогул. Откатчик 2-го участка Гумеров четыре дня подряд не выходил на работу. Его даже не спросили — почему. 13 и 14 июля он снова не работал, а занимался домашними делами, надеясь, что и эти прогулы пройдут незамеченными. И он не ошибся.

Сообщники нарушителей дисциплины

Вскоре после окончания третьей смены в табельную шахты «А» зашел горный мастер 4-го участка Зимарин. Он вынул из кармана на стол выходные жетоны всех рабочих своей смены.

— Почему же вы не роздали жетоны рабочим на руки после смены?—спросили мы.

— Надоели мне эти жетоны,—сказал горный мастер.

Перед этим за полчаса до конца третьей смены двое рабочих, выйдя из шахты и дожидаясь некоторое время, отметились у табельщика и ушли домой. После наведения справок оказалось, что это лесодоставщики смены горного мастера Зимарина — Есин и Суярибеков.

Так горный мастер, может быть и не подозревая, разлагает трудовую дисциплину в своей смене, нарушая жетонную систему.

Такая же картина в эту смену была и на участке подземного транспорта. Зимарин хоть и оказался в табельной, а десятник транспорта Брело просто бросил в угол жетоны всей смены.

Как известно, честная и добросовестная работа сотрудников табельной, строгость их и непримиримость к нарушителям дисциплины, подтягивает рабочих, дает им понять, что предприятие — это не проходной двор. Но на шахте «А» та-

плохо ведет учет выходов рабочих в шахту табельная. Работники табельной несвоевременно выявляют причины невыхода рабочих. На 4-й участок в июле передано 11 молодых навалотбойщиков из школы ФЗО. Многие из них, как Хмелев, Суворов, Мазяков, совсем не были на участке. Табельная в лучшем случае регистрирует факты невыхода на работу, но не принимает никаких мер борьбы с прогульщиками.

Зачастую работники табельной (старший табельщик Леонова) сами попустительствуют нарушениям трудовой дисциплины, выдают рабочие номера без предъявления выходных жетонов.

Мы были свидетелями такого факта: работник участка погрузки Сученинов на второй день после работы пришел в табельную за рабочим номером. Старшая табельщица Леонова беспрепятственно выдала ему номер. При проверке оказалось, что Сученинов, работая в ночь, раньше времени ушел с работы, не взяв выходного жетона. Этот факт достаточно ясно говорит о безответственном отношении табельщиков к своим прямым обязанностям.

Борьба за уголедобычу—это прежде всего борьба за укрепление производственной и трудовой дисциплины. Пора понять это либералам с шахты им. Ем. Ярославского. Необходимо на шахтах создать такую обстановку для прогульщиков, чтобы им невольно было нарушать дисциплину. Прогульщик позорит имя шахтера. И потачку им дают только там, где партийные, профсоюзные, хозяйственные руководители смотрят на дисциплину как на деньги, а не как политические руководители советского производства.

Н. КРУПИН.

белая превратилась из контролирующего аппарата в сообщника нарушителей трудовой дисциплины. Табельщица Щербинина 14 июля за 10 минут до конца 1-й смены выдала нескольким рабочим разных участков номера, не потребовав выходных жетонов.

Зная о таких фактах, бухгалтер табельного учета Краснов не принимает надлежащих мер взыскания к своим подчиненным, чем дает повод к грубым нарушениям порядка на шахте.

Отсутствие требовательности к своим подчиненным со стороны горных мастеров, начальников участков и бухгалтера табельного учета привели к тому, что только за июль на шахте имеется 11 прогульщиков.

Сейчас, в напряженные дни социалистического соревнования за достойную встречу «Дня шахтера», когда горняки трудятся, не покладая рук, стараясь встретить праздник сверхплановым углем, как никогда нужна крепкая трудовая дисциплина.

Начинать борьбу за нее нужно с табельных. Именно здесь находятся корни расхлябанности, распушенности дезорганизации.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Отовсюду

Обмолот хлебов на 1140 колхозных токах Украины производится при помощи электрической энергии. Заключается сооружение еще 180 электрических токов.

В Петрозаводске открыт республиканский радиоклуб Добровольного общества содействия армии (ДОСАРМ). При клубе организуется техническая консультация по вопросам электрорадиотехники, создаются секции коротковолновиков и радиоинженеров.

Проводники пассажирского поезда Харьков—Симферополь установили новый производственный рекорд. Вагоны этого поезда пробежали без отцепки 120 тысяч километров.

В Белоруссии восстановлено и построено вновь 350 маслоделальных заводов. Выпуск сливочного масла в республике превысил довоенный уровень. К концу послевоенной пятилетки в республике будет построено 100 новых механизированных маслоделальных заводов. Это позволит увеличить выпуск масла в два раза.

В городах и рабочих поселках Донбасса выступают артисты Большого и Малого театров СССР, а также Ленинградского театра комедии. С большим успехом прошли концерты народных артистов СССР Н. С. Козловского, В. А. Обухова и другие. Они дали в городах и районах Сталинской области более двадцати концертов.

Совхозы ставропольского зернохлебопродуктового треста отгрузили государству за вторую пятидневку июля 1 миллион 100 тысяч пудов пшеницы.

Ташкентская студия кинохроники начала выпускать спортивный киножурнал. В первом номере показаны соревнования пловцов республик Средней Азии, розыгрыш первенства СССР по футболу, легкоатлетические соревнования и т.д.

Исполнилось четыре года освобождения столицы Советской Литвы—Вильнюса от немецко-фашистских захватчиков. За 4 года в Вильнюсе восстановлены и дают продукцию свыше 130 промышленных предприятий. Многие из них превысили довоенный выпуск продукции. 15 июля. (ТАСС).

Сады в горных лесах

БАКУ. (ТАСС). Склоны большого Кавказа опоясаны густыми лесами, которые тянутся на сотни километров и поднимаются до полутора тысяч метров. Дубы, платаны, карагач, граб образуют здесь непроходимые чащи, поросшие колючим кустарником, диким терном и ежевикой.

Среди этих лесных пород много черешни, богатых ореховых и каштановых рощ. Лесничества Азербайджана взяли на учет все места, где встречается больше всего плодовых деревьев. В течение трех лет они должны быть превращены в культурные сады.

К покушению на Тольятти

РИМ, 14 июля. (ТАСС). По сведениям на 15 часов, состояние Тольятти, находящегося в хирургическом отделении римской поликлиники, остается тяжелым, но, как утверждает агентство Анса, не считается безнадежным. Две пули, проникшие в верхнюю часть брюшной полости, извлечены в результате хирургического вмешательства, которому предшествовало переливание крови. Операцию произвел хирург Вальдони в присутствии консилиума специалистов. Третья пуля задела шею за левым ухом. Четвертым выстрелом Тольятти задет не был.

Заседания палаты депутатов, а также сената (который обсуждал закон о санкциях за хранение ору-

жия были немедленно прерваны, как только председатели обеих палат сообщили о совершенном преступлении. Реакция депутатов и сенаторов всех партий и в первую очередь левых была исключительно бурной.

Известие о покушении на руководителя компартии вызвало негодование широких масс населения. Палаты труда Рима и Милана объявили всеобщую забастовку. Состоялось экстренное заседание исполкома ВИКТ для обсуждения вопроса об охране демократических свобод.

Газеты «Униита» и «Аванти» вышли чрезвычайным изданием под заголовками—«Правительство несет ответственность!».

Компартия требует отставки правительства де Гаспери

РИМ, 14 июля. (ТАСС). Опубликовано воззвание ЦК коммунистической партии Италии, которое гласит: «Мы требуем во имя мира внутри страны, во имя республи-

канской законности свободы граждан, чтобы правительство забастовок, голода и гражданской войны подало в отставку».

Массовая волна протестов. Забастовки в Риме, Милане, Вероне, Турине

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Лондонское радио передает, что сегодня в Риме и других крупных итальянских городах произошли демонстрации протеста против попытки убить лидера итальянской компартии Тольятти. В районы демонстраций была направлена полиция и войска, в ряде мест они разогнали демонстрантов.

В Риме было приостановлено движение городского транспорта. Прекратилась подача электроэнергии. В некоторые районы города введены танки и бронированные машины. В центре города полиция стреляла, чтобы рассеять толпу молодежи.

Рабочие всех крупных предприятий Милана прекратили работу, как только услышали о покушении на Тольятти.

ПАРИЖ, 14 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает о забастовках и демонстрациях, происходивших сегодня в ряде городов Италии в знак протеста против по-

Агентство Телепресс о возможности мирного урегулирования в Греции

ПРАГА, 13 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс из Лондона, в связи с тем, что новое «окончательное наступление» афинского правительства против демократической армии быстро катится к провалу, снова появились признаки того, что ведущие фигуры в афинском правительстве рассматривают возможность мирных переговоров с генералом Маркосом.

В афинской печати и в сообщениях афинского корреспондента греческого телеграфного агентства говорится о том, что лидеры народной либеральной партии стремятся начать секретные переговоры о мирном урегулировании с Маркосом.

Такие хитрые политики, как лидер «прогрессивно-республиканской партии» Цулдерос, сейчас также поддерживаются мнения, что гражданская война должна быть закончена как можно скорее путем соглашения с Маркосом.

кушения на Тольятти. Сообщается о демонстрациях в Генуе, где демонстранты захватили броневые автомобили и мотоциклы, принадлежащие карабинерам, и в Неаполе, где полиция открывала стрельбу, чтобы рассеять демонстрантов. 2 человека серьезно ранены. В Вероне палата труда решила объявить всеобщую забастовку и организовать демонстрацию на главной площади города. Всеобщая забастовка объявлена также в городе Прато, где демонстранты установили контрольные посты у въезда на автостраду, ведущую на Флоренцию.

В Турине палата труда объявила всеобщую забастовку. В Риме демонстрация состоялась на площади Колонна. На прилегающих улицах были сосредоточены крупные силы полиции, полиция оцепила палату депутатов.

В Милане на площади Дуомо собралось 100 тысяч человек для участия в митинге протеста против покушения на Тольятти.

Поступайте в строительный техникум!

Решением Совета Министров СССР в гор. Сталинске открыт новый строительный техникум. Открытие нового технического учебного заведения имеет для Кузбасса очень большое значение. Программа промышленного и жилищного строительства в 4 й пятилетке и развитие Кузбасса в последующие годы требуют огромного количества высококвалифицированных кадров. Организация техникума в значительной степени разрешит эту задачу.

Техникум готовит специалистов для строений Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии. Срок обучения 4 года. Техникум обеспечивает всех учащихся стипендией в размере 185 рублей в месяц. Иногородние обеспечиваются общежитием. Прием заявлений до 1 августа. Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Техникум имеет три факультета:

1. Гражданского и промышленного строительства.
2. Строительных машин и оборудования.
3. Производства стройматериалов и деталей.

Необходимы документы: Подлинник свидетельства об окончании 7 классов, подлинник свидетельства о рождении, справка о состоянии здоровья, автобиография, заявление, 3 фотокарточки.

Адрес техникума: гор. Сталинск, Комеровской области, трест «Сталинскпромстрой», стройтехникум.

Американцы содействуют возрождению фашистских организаций в Берлине

БЕРЛИН, 13 июля. (ТАСС). По имеющимся здесь сведениям, во всех западных секторах Берлина происходит формирование кадров фашистских и военных молодежных организаций, скрывающихся под демократической маской. Совсем недавно по приказу американцев руководство СДПГ провело раскол молодежных организаций Берлина и создало на их базе так называемую «Юнге акцион». Она должна действовать под лозунгом «Борьба против коммунизма». В последние дни в западных секторах Берлина распространяются листовки, призывающие к подготовке открытых террористических актов против демократических организаций.

Происходят встречи кадровых немецких военных с английскими офицерами. Газета «Тэггахе Рундау» приводит подробные сведения о деятельности «новых коричневых банд». Существует целая сеть групп подпольного фашистского движения. Участники ее нападают на прохожих, предпринимают грабежи со взломами, ведут торговлю на черном рынке, чтобы создать денежный фонд для своих организаций. Чаще всего это члены бывшей гитлеровской молодежи организации «Гитлерюгенд» или эсэсовцы.

Борьба испанских партизан

ПРАГА, 14 июля. (ТАСС). Агентство Телепресс передает:

Испанское республиканское радио сообщает об активизации движения испанских партизан в Сиудад Реаль и вокруг Неньяроа, расположенного неподалеку от Кордовы. В этих районах произошли столкновения между партизанами и «гражданской гвардией», которая понесла потери. В районе Сиудад Реаль «гражданская гвардия» после боев начала расправу над населением.

В деревне Бельмес близ Кордовы отряд партизан напал на поместье фалангиста Хуана Гомеса, известного своей шпионско-полицейской деятельностью и жестокой эксплуатацией сельскохозяйственных рабочих. По приговору партизанского народного суда Гомес был приговорен к повешению.

По нашему голосу

НОВЫЙ ВЫПУСК ТЕХНИКОВ

На днях в Ленинск-Кузнецком горном техникуме закончилась защита дипломных проектов по специализациям: разработка угольных месторождений, горная электромеханика, маркшейдерское дело и слача госэкзаменов планово-экономической группы. Выпускники защитили дипломы перед государственной квалификационной комиссией под председательством горного инженера С. Е. Михайлова.

Дипломы с отличием получили студенты-выпускники Законнов, Радугин и Колмогоров.

Выпускники-техники направляются на работу на Урал, Дальний Восток, Сахалин и на рудники Кузбасса. На шахтах треста «Ленинуголь» будет работать 22 человека.

ПОЧТА ГОРОДА

Со всех концов Советского Союза идет в наш город корреспонденция. На главпочту ежедневно поступает в среднем более четырех тысяч писем, двухсот телеграмм, тридцати посылок. Наши горожане отправляют корреспонденций и посылок в полтора раза больше.

Этот широкий обмен корреспонденцией говорит о все возрастающей связи трудящихся нашего города со всеми областями и республиками советской страны.

В МАГАЗИНЕ КОГИЗ'а

В июле на полки книжного магазина поступило много общественно-политической, художественной и детской литературы, а также учебников для школ.

Только за первую декаду июля КОГИЗ продал литературы на сумму около пятнадцати тысяч рублей.

Особой популярностью среди населения пользуется общественно-политическая и художественная литература.

ВНИМАНИЮ ЗАПАЛЬЩИКОВ!

17 июля, в субботу, в 10 ч утра в помещении КРО шахты «Журилка»

СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ

лучшей запальщицы рудника

ТОВ. НАЗАРЕНКО

о своем опыте работы

Лекцию организуют редакция «Ленинского шахтера», партком и КРО шахты. Приглашаются все запальщики рудника.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 19 июля, в 7 ч. веч. в читальном зале Дворца культуры состоится собрание литературной группы по вопросу **О ВЫПУСКЕ ЛИТЕРАТУРНОЙ СТРАНИЦЫ.**

Приглашаются все начинающие поэты и писатели.

Редакция.

Ответ. редактор Р. ДОБАНОВА.